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	Форма урока:          урок открытых мыслей

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	ПО2 Понимать художественное произведение в деталях, включая известную и неизвестную информацию

АИ5 Характеризовать героев произведения на основе деталей и цитат из текста

АИ6  Анализировать сюжет и композицию, художественные образы и оформлять свое представление

АИ8 Анализировать изобразительные средства и фигуры поэтического синтаксиса в художественном тексте

	Цели урока
	Все учащиеся смогут: понять художественное произведение в деталях, включая известную и неизвестную информацию, охарактеризовать героев произведения на основе деталей и цитат из текста;
Большинство учащихся смогут: понять художественное произведение в деталях, включая известную и неизвестную информацию, охарактеризовать героев произведения на основе деталей и цитат из текста; проанализировать сюжет и композицию, художественные образы и оформить свое представление

 Некоторые учащиеся смогут: понять художественное произведение в деталях, включая известную и неизвестную информацию, охарактеризовать героев произведения на основе деталей и цитат из текста; проанализировать сюжет и композицию, художественные образы и оформить свое представление, сравнивать художественное произведение с произведениями других видов искусства, характеризируя сходства и различия в средствах создания образов

	Критерии успеха
	Правильно понимает все слова басни.
Понимает художественное произведение в деталях, включая известную и неизвестную информацию.
 Определяет тему, идею басни.
Знает мораль басни.
Самостоятельно делает выводы.

Находит цитаты в тексте (устно), художественно- изобразительные средства в басне
Понимает, как и где можно применить полученные знания. 

	Языковые цели


	Учащиеся смогут понимать и использовать:

1. Конкретно-предметную лексику и терминологию:  Кунсткамера, тороватый, мушки, чудес палата, выдумки природы , анафора, литота, эпитеты, мораль.

2. Набор фраз для диалога и письма: Рассмотрел всё то, что масштабом менее булавочной головки.

3. Не заметил, не разглядел только главного – слона размером с гору, слона-то я и не приметил,  чудес палата, природа торовата

	Привитие ценностей

	Учащиеся расширят круг читаемых басен,  смогут оценить моральные принципы поведения героев басен, недостатки людей, осознают, что басни помогают узнавать жизнь и ориентироваться в ней


	Межпредметные связи
	Изучение данного раздела предполагает межпредметную связь с уроками  русского языка, с разными видами  искусства.  

	Навыки использования ИКТ 
	Использование аудиофайлов, видеоресурсов, презентации. 

	Предварительные знания


	Этот раздел строится на знании содержания произведений, литературоведческих терминов, изученных в 6 классе, а также навыках выразительного чтения. Особое внимание уделяется развитию навыков понимания произведений, анализа идейной направленности, характеристики героев через анализ эпизодов. 

Предыдущее обучение  И.А. Крылов «Волк и ягненок». Учащиеся имеют представление о жанровых признаках басни, объясняют смысл афоризмов, характеризуют героев, сравнивая их поведение.

	Ход урока

	Запланирован
ные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока

1 минута

5 минут
	1.Психологический настрой
Здравствуйте, ребята!
Давайте поделимся своим настроением , улыбнемся друг другу. Пусть  урок принесет нам всем радость общения. Сегодня на уроке, ребята, вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: внимание, находчивость, смекалка.

Учитель предлагаю просмотреть мультфильм
Стартер  Показ мультфильма ( фрагменты из басен И.А. Крылова)
Учитель: Как вы думаете, о чем пойдет речь на уроке?
 Деление на группы  
Разделимся на группы (выбирают листочки с афоризмами из басен, определяют из какой басни данный афоризм, находят иллюстрацию к данной басни и рассаживаются по группам)
Учитель:  Из какой басни строки? 

 Каждая группа зачитывает афоризм и называет басню. 
“Ай, Моська! Знать она сильна,

Что лает на Слона” (“Слон и Моська”).

“А вы, друзья, как ни садитесь,

Все в музыканты не годитесь!” (“Квартет”).
“У сильного всегда бессильный виноват” (“Волк и Ягненок”).
    ФО "Словесная оценка учителя"
 Учитель Правила работы в группе вы знаете, еще раз обратите внимание на слайд. Хранителем времени на уроке буду сегодня я.
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 Учитель: Тема урока идейно- проблемный анализ басни 

«Любопытный». 
 Какие цели вы ставите для себя на уроке? (учащиеся сами определяют цели урока)
Обратите внимание на слайд, все это вы должны достичь на уроке, ваши цели совпадают с целями урока    (слайд)

Сейчас, ребята, предлагаю  вспомнить , что уже знаем о баснях
Актуализация знаний. 

Задание следующее. 
1 группа.  Составить синквейн на слово « басня».
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2 группа. Найти пару героям из басен Крылова.
3 группа.  Составить ментальную карту « Сюжетная структура басни», используя ассоциацию с предметом.
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Выступление групп
ФО  Взаимооценивание. 

Учитель: Сейчас  проведем взаимооценивание  по критериям  
Оцените работу групп по критериям цветными бабочками: желтое неплохо, зеленое  -хорошо, красное - отлично.
	Презентация 
На каждом  столе иллюстрация  из басни

	Середина урока 

5 минут

2 минуты

2 минуты

5 минут

7 минут
10 минут

1 минута
	Стадия осмысления

Предтекстовая работа. Мозговой штурм.
Учитель: На предыдущем уроке  индивидуальное творческое задание получила Оля.

Выступление ученицы.
3. Кроссворд (составленный учеником) на основе басни «Волк и ягненок», где ключевым словом является слово «любопытный».
 ФО "Словесная оценка"
-Учитель: Какое ключевое слово получилось? Какие ассоциации возникают у вас со словом «любопытный»?

Молодцы! Сегодня мы знакомимся с новой басней И.А. Крылова

Предположите, о чем будет басня?

Каким представлен Любопытный  в басне Ивана Андреевича мы узнаем, прослушав аудиофайл. Читает народный артист Валентин Гафт.
Текстовый этап.
4. Работа с текстом 
А) Прослушивание  аудиофайла. Басня «Любопытный» в исполнении Валентина Гафта. 
 К      
 Учитель А) Какие эмоции вызвало это произведение?  Почему?
Учитель Б): Вы прослушали басню мастера слова, а теперь прочитайте эту басню в учебнике на стр, 140 самостоятельно, обращая внимание на незнакомые слова, значение которых вы найдете в сноске.

Самостоятельное чтение басни
Учитель:   Прочитали,   давайте  определим   значение слов

Что такое кунсткамера? Тороватый? Мушки? Чай? Хорошо. Сейчас, ребята, побеседуем по содержанию басни
В) Беседа по содержанию.
- Как вы думаете, в чем заключается идея басни?
- Определите,  в каких строках  содержится и  объясните  ее смысл.

    Не заметил, не разглядел только главного – слона размером с гору. Вот так и в жизни бывает. Порой человек видит ничтожное, мелкое, а не в состоянии обратить внимание на важное и главное.

Учитель:  Фраза «Слона-то я и не приметил» в разговорной речи употребляется довольно часто.) 

- Кто произносит нравоучение? ( Сам бесхитростный Любопытный)
Порассуждайте, какие жанровые признаки басни вы отметите в «Любопытном»?  

(сюжетность, малый объем, аллегорически - иносказательный  смысл, использование в качестве персонажей людей, живой диалог, характерна разговорная лексика, «вольный стих» с разностопным ямбом)  Уточним ваши рассуждения ( слайд)
Попытайтесь  определить  проблему, которую  выносит автор на страницы басни?
ФО  Комплимент 
Учитель:Замечательно. Переходим к следующему заданию.
У нас составлена ментальная карта «Сюжетная структура басни»1 группа, основываясь на нее, выделите сюжетную структуру данной басни
Г Работа в группах.  Дифференцированное задание.
1группа. Заполните сюжетную таблицу, данную в учебнике.
2 группа.  Дайте характеристику героям, представьте нам ваше видение героев
3группа. Найдите в данном тексте изобразительно- выразительные средства, которые использует автор.
Выступление групп
[image: image4.jpg]e 11




Учитель : На столе лежат листочки , оцените себя и прикрепите солнышко. Покажите, что у вас  получилось. Есть еще ребята, которые в чем-то затрудняются, но мы будем работать, поможем друг другу осилить трудности.

ФО Самооценивание (по критериям)
Г 

Закрепление изученного материала. Применение знаний
[image: image5.jpg]



Учитель: Продолжаем работу над басней.
1группа. Покажите пантомиму «Любопытный в Кунсткамере». Сейчас первая группа должна показать пантомиму,  продумайте, как вы это сделаете, на столе лежат  реквизиты, можете воспользоваться, если вам необходимы они.  
2группа. Придумайте  рассказ по морали басни: «Слона-то я и не приметил».
3группа. Подумайте и предложите, в каких жизненных ситуациях могут пригодиться уроки Крылова? (подкрепите ответы примерами из басен)
                  Выступление групп
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ФО  Оценивание  СМС - сообщением
Заключительное слово учителя.
Учитель : Крылов говорил : «Как басня, так и жизнь ценится не за длину, а за содержание» Конечно хотелось бы, чтобы каждый человек смотрел на себя со стороны и видел свои недостатки, чтобы мы не были похожи на героев его басен 

И мне хочется пожелать вам, ребята, идти рядом с баснями Крылова, перечитывать их, задумываться о себе, поступках других и тогда, я думаю, ваша жизнь будет лучше, богаче, интереснее. 
 Домашнее задание: выучить понравившуюся басню И.А. Крылова, подготовиться выразительно читать, на следующий урок проведем конкурс чтецов.
Учитель:
Таким образом, ребята, на уроке мы провели идейно-проблемный анализ басни И.А.Крылова «Любопытный». И теперь оценим результаты нашей работы.  В начале урока вы ставили цели, давайте посмотрим, какие цели  достигли.
	презентация

аудиозапись

текст из учебника

Экскурсия по залам Кунсткаме-
ры ( слайд)


	Конец урока

2 минуты
	Рефлексия «Мишень» 
Учитель: Давайте оценим нашу работу на уроке.  Перед вами мишень,  ставите метки в сектора соответственно оценке результата: чем ближе к центру мишени, тем ближе к пятерке, на краях мишени оценка ближе к нулю. (Группы поочередно стикеры располагают на мишени , учитель по ходу анализирует)
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От меня вам, ребята, смс-сообщение: 
«Мои умнички! Молодцы! Вы супер! Спасибо за урок!»
	«Мишень»


